

别让自己的生活被公众号绑架

微观点:面对如雨后春笋般冒出来的各种内容公众号,人们除了需要提高自己的科学素养、辨识能力外,还需要多点求证精神和求真意识。

■范广阔

据媒体报道,近日,宁波市管女士称,有一个叫“恒星育婴室”的微信公众号,提倡孩子生什么病都可以“自愈”,越是严重的病越要自愈,而不是去医院接受医生和药物的“毒害”。对此,专家怒斥“这是拿生命开玩笑”。

面对这样的“自愈”理论,别说是医务工作者,就是普通的市民网友,也会觉得荒唐透顶,不值一驳。但令人担忧的是,这个育儿公众号的部分追

随者,竟然真的相信这样的理论,并且任由自己的孩子高烧好几天后,也不去医院,而是等着“自愈”。

不得不说,随着自媒体的崛起,各种各样的功能性公众号如雨后春笋般冒了出来,这些公众号有的教人炒菜,有的教人养花,有的教人育儿,有的教人养生……反正你需要什么样的公众号,就能找到什么样的公众号,完全可以用应有尽有来形容。而这些微信公众号,不管是个人运营还是团体化、公司化运作,几乎个个都把

自己描述成某个方面的专家学者、资深权威,以增加公众所推送内容的说服力。

当然了,人家这么尽心尽力地为大家的工作、生活、事业出谋划策,也不能免费啊,就像新闻中这个育儿公众号,设立的微课群就有12个,费用为每10节课199元。客观地说,如果这些微信公众号确实可以对我们某个方面的工作和生活提供科学合理的建议,让我们真正有所获,那花点时间和精力,甚至是花点钱,也是值得的。问题的关键就在于,隐

藏在这些公众号背后的所谓专家学者、资深权威,既来路不明,也无法查证。比如记者调查发现,这个建议孩子生病不去医院而是“自愈”的公众号创始人,既不学医也不学药,只是在医院工作过一段时间,然后就敢提出这样的理论来忽悠和误导广大父母。

这也就意味着,这些所谓的专家学者、资深权威所提供的资讯内容,有可能是错误的、荒谬的,完全经不起科学的检验。那么以这样的理论和资讯来指导我们的工

作和生活,后果可想而知。如果你只是跟随这样的公众号养花,炒炒菜,最多就是把菜炒糊了,把花养死了,但是如果跟随这样的公众号育儿、养生呢?问题恐怕就没有这么简单了,到时候很可能是我们花费了时间、精力和金钱,还反受其害。

别让自己的生活被各种公众号所绑架,这就需要我们多点“尽信公众号则不如无公众号”的意识,除了需要提高自己的科学素养、辨识能力外,还需要我们多点求证精神和求真意识。

上职校也是不错的选项

微观点:在考试中失利的孩子,其实不必太灰心丧气,如今已然不是一考定终生的时代。人生的路千百条,接受职业教育也同样大有作为。只要肯付出,你在人生路上同样会精彩。

■姚崎锋

据媒体报道,6月26日,几位好心人在舟山的朱家尖大桥边合力救了一位情绪低落的少年,他不久前刚参加完中考。

正值中考、高考结束,面临学校与专业选择的紧要关头,对于孩子来说,这一个选择多少也代表了往后要走的路。固然,书读得好,考试得高分,是皆大欢喜的事,一般有条件的家庭都会选择让孩子进到高中或大学圆心中的梦想。这也无可厚非。

但是,在考试中失利的孩子,其实也不必太灰心丧气一蹶不振,甚至做出对生命不负责任的事。要知道,现在已然不是一考定终生的时代,人生的路千百条,并非只有读大学才能有出息,职业教育也同样大有作为。应该说,只要肯付出,每个人的人生之路都会越走越宽广。

其实,每个孩子各有特点,有些强在动脑,有些强在动手,人生存在很多未知数。长久以来,坊间流传着一句话:光会死读书没什么用,博士生往往是给初中生打工的。话虽有些偏颇,但也引发一些深层次的思考。

近年来,从全省的职业教育形势来看,可谓形势喜人。各地的职业教育机构如雨后春笋般勃发,如具备海陆空三栖学员培养资质的浙江交通学院等,在专业的设置上紧扣社会需求灵活多变,带动了很多专业人才的培养,出来的学生经过几年的实践历练,在各行各业成为独当一面的优秀技工。有些还成为“工匠”,在全国乃至世界职业技能大赛上频频获奖。

在浙江大地各项工作奋进之时,招商引资的力度之大、重大项目数量之多、民生事业发展之快都是前所未有的。任何事业都得有人来做,职业教育培养出来的大批量的技能型人才,正是这些事业的坚实基础。职校生具备了一定的文化知识,掌握了一定的技能水平,接受能力强,加之后的钻研努力,成材速度很快,让更多专业人才的培养,是自然的事。一些人还会成为行业中的导师或技能大师之类。你能说,这样的人没成才吗?

职业并无贵贱,需要改变的是我们看职业的有色眼光。孩子今后的路怎么走,在关键时候如何为孩子选择方向,家长将扮演重要角色。家长的认可或鼓励,是孩子选择正确之路的信心基石。

在中考或高考中失利的孩子及家长要认识到,人生不以一时的成败论英雄,摆在我们面前的路还是很多的。



地铁女性车厢 只是看上去很文明

微观点:文明这种东西,千万不要试图去考验人性。而只能是,好的制度约束人性,坏的制度放纵人性。关于性骚扰,加强立法,严格执法,比设立女性车厢靠谱多了。

■舒圣祥

继深圳搞了地铁女性车厢,广州也跟着搞了起来。结果都一样,塞满男乘客。虽然效果不佳,而且质疑很多,但更多地方也许还会跟风。没地铁的地方,搞个女士优先公交车,也可以啊。

无论深圳还是广州,地铁搞女性车厢,从提出到落实,都用时极短。为啥效率这么高?因为诱惑比较大。如果说,只要搞一个小动作,就能举国皆知,将城市文明水平“提高”一大截,对城市管理者来说,当然吸引力巨大。问题是,真有这种便宜事吗?搞个女性车厢,城市就更文明了?

俗话说,男女搭配,干活不累。将男女强行分开,搞女校,搞女性车厢,或者女性专列,大多是因为宗教因素,而非现代文明。反过来,基于尊重女性的城市文明视角,无论日本还是韩国,女性车厢都没有过成功的先例。

如果一个城市足够文明,男女共搭地铁,根本不成问题;只有那种社会治安特别恶劣的地方,才真正有搞女性车厢的必要。这是一个悖论:搞女性车厢是为了彰显文

明,可是文明的社会,根本用不着女性车厢。女权主义者,也不会觉得女性车厢是优待,反而是一种歧视。

可能日本痴汉电影看得比较多的人,会对“电车痴汉”有深刻印象,进而把地铁里的男性动物,都想象成色狼。在那种拥挤的场所,不怀好意地碰撞,肯定大有人在。可是,上地铁分男女,进出地铁站,总不能也分男女吧,那不还是挤嘛,坏蛋永远都有机会。只要运力还是老样子,女性车厢解决不了问题,痴汉在女性车厢,反而可能更容易得逞。

作为公共交通工具,地铁的特点在于快速和廉价,因此难免拥挤;要减少拥挤程度,真正可行的办法,是大幅提高价格,但是这肯定要挨骂,公众不会答应。既然如此,那就只能是,在地铁太拥挤的花,比地铁提价多得多的钱,去坐专车和出租车;而选择坐地铁,本身已经说明,在意的是快速和廉价,而非拥挤。

女性车厢在运行中肯定是要增加成本的,但是女性车厢价格并不高;如果真正严格执行,结果只会出现两种情况:一是其他车厢,或者说文明秀。

车厢更拥挤,女性车厢相对宽敞,相当于浪费了一定运力;二是女性车厢反而更加拥挤,迫使更多女性放弃女性车厢。

在那种社会治安不好的国家,他们搞女性车厢,结果肯定是女性车厢最为拥挤;我们应该不大可能出现这种情况,这本身就是社会治安状况良好、社会文明程度较高的表现。换言之,我们搞女性车厢,只会以其他车厢更拥挤,整个运力受损为代价,非但不能解决问题,反而会制造问题。

所以,无论深圳还是广州,都强调不搞强制,只是倡导,结果当然只能是,搞了和没搞一样,女性车厢塞满男乘客。文明这种东西,千万不要试图去考验人性。而只能是,好的制度约束人性,坏的制度放纵人性。关于性骚扰,加强立法,严格执法,比设立女性车厢靠谱多了。

纽约地铁广告牌上写着:地铁性骚扰也是犯罪,车厢拥挤不是不恰当接触的借口。设立女性车厢,也无非是要说出这一点,这跟城市文明并没有太大关系。所以,别的城市真没必要跟着玩这一出女权秀,或者说文明秀。

“青上健康”升级传统口腔医疗医患模式

近日,杭州青上健康管理有限公司(简称“青上健康”)在杭州钱江新城万豪酒店举行了名为“青云启·意风发”的青意门诊部落成典礼暨合作签约仪式,会上青上健康与芜湖皖江口腔医院、华普东方口腔医院、Accele-Dent加速器、亲宝宝app、丁香诊所正式建立合作伙伴关系。

据了解,青上健康旗下现拥有两家门诊部,位于西湖区的青立口腔门诊部与此次新开的钱江新城青意口腔门诊部。

青上健康虽然是一个年轻的品

牌,但是团队已经非常成熟,北大方刚博士联合正畸专家常迪、吴碧蓉、孙雯的正畸专科医生集团、儿童口腔医学

到基础的口腔知识。

杜志华

受连日强降雨影响,6月25日,龙游县境内出现多处公路山体塌方,导致222省道及县道公路沐桂线交通中断。

接到险情报告后,龙游公路管理局立即启动应急预案,第一时间调集抢险队伍及机械奔赴事发路段。经过3小时连续奋战,至上午11时许,4处交通受阻路段半幅路面被抢通,车辆恢复通行。据悉,此次强降雨天气造成龙游县境内公路大小塌方20多处,塌方总方量达到6000余立方米,多处公路路基冲塌及行道树倒伏路面,影响车辆正常通行。图为6月25日上午,公路抢险人员正在清理塌方泥石。

胡跃文 郑艺宏

公路:雨中抢修保通畅



网络文学还需 多点理性引导

微观点:网络文学的作者,当正三观、多积累,厚积薄发写好文,理性引导读者,提高大众阅读品位,传播正能量。

■张春羊

“功利化”,片面追求阅读“10万+”,点赞过百万,更有甚者意图通过“网络文章”造谣生事、图谋不轨。此时,国家新闻出版广电总局公布了《网络文学出版服务单位社会效益评估试行办法》,明确规定了网络文学出版服务单位发表作品出现严重政治差错、社会影响恶劣,在平台首页或重点栏目推介导向有严重问题的作品,违反政治纪律和政治规矩等重大问题,社会效益评估实行“一票否决”,评估结果为不合格。

由于网络文学多以满足人们的碎片化阅读为主,故而不少作者喜欢“迎合”受众阅读兴趣,文中污言秽语层出不穷。这虽可博得读者眼球于一时,但终究难登“大雅之堂”。

通俗易懂并非俗不可耐,文学作为一种源于生活又高于生活的艺术表现,即使“俗”,也要“俗”的有营养、有价值、有内涵。《狼来了》的故事不是教人如何欺骗,而是育人诚实守信;读《福尔摩斯探案集》不光让我们认识了一位大侦探,还让我们从中学到了不少分析、思考、判断的逻辑思维模式。

俗话说:“酒香不怕巷子深。”好的作品终究不会被埋没,作为网络文学的作者,当正三观、多积累,厚积薄发写好文,理性引导读者,提高大众阅读品位,传播正能量。

器官移植条例 修订不能再等了

微观点:现在执行的《人体器官移植条例》是十年前制订的,可以说,如今这一条例的不少内容严重滞后于现实,迫切需要进行修订。

■李方向

据媒体报道,6月11日是我国首个器官捐献日。

今年,距国务院颁布我国首部器官移植法律条例——《人体器官移植条例》已整整10年。这部法规明令禁止了器官买卖,明确不得收取所移植器官费用。它使我国器官移植事业走上法治化道路。现在条例中一些规定已不适应现状,改革势在必行。

《人体器官移植条例》是10年前制订的,人生能有几个10年。与10年前相比,

我国各项事业和现实均已发生了翻天覆地的变化,可以说《人体器官移植条例》的不少内容严重滞后于现实,迫切需要进行修订,比如,器官移植绿色通道问题,对推动我国器官捐献起到了巨大的推动作用。器官捐献不仅是一个生命的结束,也意味着重生。事实证明,大量器官的捐献,使数万人器官功能恢复正常,更使一些人因器官捐献,使误工补贴、困难救助,以及对捐献工作的保障和激励等。

《人体器官移植条例》出台3年后,呼吁修改的声音就已出现,更何况到现在已有10年,可以说修订《人体器官移植条例》关乎着公众的身体健康甚至是生命,也关乎着公民的良性互动。

尤其是2015年我国停止使用死囚器官作为器官移植的供体来源,解决器官移植供体来源显得更为重要,解决器官移植高昂费用问题也显得同等重要,要解决这一困境就需要法律法规作保障。可是现在执行的《人体器官移植条例》是10年前制订的,人生能有几个10年。与10年前相比,我国各项事业和现实均已发生了翻天覆地的变化,可以说《人体器官移植条例》的不少内容严重滞后于现实,迫切需要进行修订,比如,器官移植绿色通道问题,对推动我国器官捐献起到了巨大的推动作用。器官捐献不仅是一个生命的结束,也意味着重生。事实证明,大量器官的捐献,使数万人器官功能恢复正常,更使一些人因器官捐献,使误工补贴、困难救助,以及对捐献工作的保障和激励等。

《人体器官移植条例》出台3年后,呼吁修改的声音就已出现,更何况到现在已有10年,可以说修订《人体器官移植条例》关乎着公众的身体健康甚至是生命,也关乎着公民的良性互动。

期待立法机关迅速启动《人体器官移植条例》修订工作,从而让更多人加入器官捐献行列,使更多人的器官能恢复正常或生命得以延续。

上海交大医学院附属仁济医院器官捐献协调员陈小松表示,医院等待肾移植的患者约有1000人,获捐平均等待时间为3年,每年有130余人在等待肝移植,不少人等不到就离开人世了。根据今年1月《人民日报》报道,据估算中国每年因终末期器官衰竭而苦苦等待器官移植的患者约有30万人,但是每年器官移植数量仅约1万例,远远无法满足患者需求。即使有供体,更多人也会因为器官移植费用高昂被迫放弃。

尤其是2015年我国停止使用死囚器官作为器官移植的供体来源,解决器官移植供体来源显得更为重要,解决器官移植高昂费用问题也显得同等重要,要解决这一困境就需要法律法律法规作保障。可是现在执行的《人体器官移植条例》是10年前制订的,人生能有几个10年。与10年前相比,我国各项事业和现实均已发生了翻天覆地的变化,可以说《人体器官移植条例》的不少内容严重滞后于现实,迫切需要进行修订,比如,器官移植绿色通道问题,对推动我国器官捐献起到了巨大的推动作用。器官捐献不仅是一个生命的结束,也意味着重生。事实证明,大量器官的捐献,使数万人器官功能恢复正常,更使一些人因器官捐献,使误工补贴、困难救助,以及对捐献工作的保障和激励等。

《人体器官移植条例》出台3年后,呼吁修改的声音就已出现,更何况到现在已有10年,可以说修订《人体器官移植条例》关乎着公众的身体健康甚至是生命,也关乎着公民的良性互动。

期待立法机关迅速启动《人体器官移植条例》修订工作,从而让更多人加入器官捐献行列,使更多人的器官能恢复正常或生命得以延续。

衢江农商行: 岗前培训 从“新”启航

6月22日,衢江农商银行在总行七楼会议室召开了2017年新招员工岗前培训开班仪式,总行余金有监事长、人事监察部徐建宏总经理出席了开班仪式。余金有监事长代表总行向20名农商行的新生代正式加入衢江农商银行的大家庭表示欢迎,并向他们介绍了农商行的基本情况以及在当地的影响力等情况。

在开班仪式上,余金有监事长对即将走向工作岗位的新员工提出四个关键词:学习、团队、规矩和服务,诠释了四个词语的深刻内涵的同时,也为他们指出了一个清晰的努力方向。徐薇 徐燕燕